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ERKLARUNG DER LOSUNG

I.

Frage 77

O
@ 3 ———o° | Wenn zwei Noten denselben No-
240 220 110 tennamen haben (z.B. wie hier
A), schwingt die eine Oktave tie-
a’ a A fere Note exakt halb so schnell.

Wenn a' 440 Mal in der Minute
schwingt, so schwingt deshalb
a halb so schnell, also 220 Mal.
Und der noch einmal eine Okta-
ve tiefere Ton A schwingt noch
einmal halb so schnell, also 110
Mal.

Zur Oktave und den Schwingunsgzahlen sieche NOTENLESEN
LERNEN, Seite 22f.
Zu den Oktavbereichen siehe dort auf Seite 26f.
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